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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm, Türkiye Cumhuriyeti İçişleri Bakanı Sn. Ali Yerlikaya

tarafından Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İç Tüzüğü’nün 96. ve 99.

maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılması için gereğini saygılanmla arz ederim.
26.03.2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Son dönemde özellikle Nevruz kutlamaları adı altmda ülkemizin çeşitli bölgelerinde

gerçekleştirilen etkinliklerde, bölücü terör örgütlerinin propagandası niteliğinde eylemlerin

yapıldığı ve bu eylemlerin kamu düzenini tehdit eder boyuta ulaştığı iddiaları kamuoyunda

ciddi endişelere neden olmuştur. Özellikle Ağn’nm Doğubayazıt ilçesinde yüzleri maskeli

kişilerin bölücü terör örgütü filamanlanyla Nevruz gösterileri yaptığı, bu gösterilere jandarma

devriyelerinin müdahale etmediği ve hatta eşlik ettiği yönündeki iddialar, devletin otoritesini

ve birliğini zedeleyici niteliktedir. Aynı şekilde Diyarbakır başta olmak üzere ülkemizin pek

çok bölgesinde yapılan Nevruz gösterilerinde bölücü terör örgütü liderlerinin posterlerinin

açılması, bölücü sloganlann atılması ve pankartlarm taşınması gibi eylemlerin

gerçekleştirildiği, ancak bu eylemlere katılanlar hakkmda herhangi bir adli işlem yapılmadığı

yönündeki iddialar da ciddiyetle ele alınması gereken bir konudur. Bu bağlamda, devletin

birliğini ve ülkenin güvenliğini tehdit eden bu tür eylemlerin önlenmesi, kamu düzeninin

sağlanması ve yasalara aykırı davrananlar hakkmda gerekli adli işlemlerin yapılması büyük

önem taşımaktadır. Aşağıdaki sorulann cevaplandırılması, kamuoyundaki endişelerin

giderilmesi ve devletin bu konudaki tutumunun netleştirilmesi açısından elzemdir. Türk

devletinin otoritesi ve birliğini korumak, kamu düzenini sağlamak ve yasalara aykırı

davrananlar hakkmda gerekli adli işlemleri yapmak, devletin en temel görevlerindendir. Bu

bağlamda, İçişleri Bakanlığı tarafmdan alman önlemlerin ve yürütülen çalışmalann detaylı bir

şekilde açıklanması, kamuoyunun bilgilendirilmesi ve devletin bu konudaki kararlılığımn

ortaya konulması çok önemli bir gerekliliktir.

Dolayısıyla;

SORU 1- Ağrı’nın Doğubayazıt ilçesinde Nevruz kutlamaları adı altmda yüzleri maskeli

kişilerin bölücü terör örgütü filamanlanyla gösteriler yaptığı iddialan doğru mudur? Bu iddialar

doğru ise, bu gösteriler hangi tarihte ve hangi mahalde gerçekleştirilmiştir?
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SORU 2- Bu gösteriler sırasında jandarma devriyelerinin herhangi bir müdahalede

bulunmadığı ve hatta eşlik ettiği yönündeki iddialar doğru mudur? Eğer doğru ise, bu durumun

nedenleri nelerdir? Jandarma birimlerinin bu tür eylemlere müdahale etmemesi veya eşlik

etmesi, devletin otoritesi ve birliği açısından nasıl değerlendirilmektedir?

SORU 3- Ağn’mn Doğubayazıt ilçesinde gerçekleştirildiği iddia edilen bu gösterilerde yer alan

kişiler hakkmda herhangi bir adli işlem başlatılmış mıdır? Başlatıldı ise, bu işlemlerin sonuçlan

nelerdir? Başlatılmadı ise, bunun gerekçeleri nelerdir?

SORU 4- Diyarbakır başta olmak üzere ülkemizin çeşitli bölgelerinde gerçekleştirilen Nevruz

kutlamalannda bölücü terör örgütü sözde liderinin posterlerinin açıldığı, bölücü sloganlann

atıldığı ve pankartlarm taşındığı iddiaları doğru mudur? Bu iddialar doğru ise, bu eylemlere

katılan kişiler hakkında herhangi bir gözaltı, adli işlem veya tutuklama yapılmış mıdır?

SORU 5- Bu tür eylemlerin gerçekleştirilmesine izin verilmesi, Türk devletinin otoritesi ve

birliği açısından nasıl değerlendirilmektedir? Türk emniyet birimleri, Türk ordusu ve Türk

adliyesi, bu tür eylemler karşısında yasalarla korunması gereken Türk devletinin birliğini ve

ülkenin güvenliğini sağlamak için gerekli önlemleri almış mıdır?

SORU 6- Nevruz kutlamaları adı altında gerçekleştirilen bu tür eylemlerin önlenmesi ve kamu

düzeninin sağlanması için İçişleri Bakanlığı tarafından alınan önlemler nelerdir? Bu önlemler

yeterli midir? Değilse, ek önlemler alınması planlanmakta mıdır?

SORU 7- Bölücü terör örgütlerinin propagandası niteliğindeki bu tür eylemlerin önlenmesi ve

yasalara aykırı davrananlar hakkında gerekli adli işlemlerin yapılması için İçişleri Bakanlığı

tarafından hangi çalışmalar yürütülmektedir? Bu çabşmalarm sonuçlan nelerdir?

SORU 8- Türk devletinin otoritesini ve birliğini zedeleyici bu tür eylemlerin önlenmesi için

İçişleri Bakanlığı tarafmdan geleceğe yönelik olarak alınması planlanan önlemler nelerdir? Bu

önlemlerin etkili olabilmesi için hangi adımlar atılacaktır?

Tel: 4206582-4206583

e-posta: yukselselcuk.turkoglu@tbmm.gov.tr
Adres: Halkla İlişkiler Binası 6-kat No: E-611


